苏陕协作助力宁陕教育新"四化"

本报讯 自2017年开展苏陕协作 以来,我区和陕西省安康市宁陕县积极 开展交流互访,以多种形式助力宁陕教 育发展,使全县教育事业在脱贫攻坚期 间结出硕果,为宁陕教育发展提供了可 借鉴的经验与方法。

建设项目让办学优质化

2020年和2022年, 苏陕协作投入 资金580万元,用于宁陕县四亩地镇安 置社区配建幼儿园、江口回族镇新庄幼 儿园、筒车湾镇中心幼儿园、小川小学、 皇冠小学和太山庙中学的基础设施升 级改造,改造后的校园整洁明亮、温馨 舒适,办学环境大为提升。

近年来,区委、区政府及社会各界 投入近20万元援建宁陕学校音乐教室 13所,并捐赠教具。通过一系列援建活 动,切实改善宁陕学校的办学条件。

支教培训让队伍专业化

金坛第三中学教师陈卫星于2021 年9月随队来到宁陕县城关初级中学 支教,担任该校九年级一班化学教学工 作。半年支教结束时,陈卫星收到了来 自孩子们充满真挚情谊、惜别之情的感

像陈卫星这样远赴宁陕支教的金





坛教师不在少数。2017年至今,金坛、 宁陕两地教育部门高度重视教育协作 工作,积极开展交流互访,互学互鉴、增 进共识,通过优质资源共享、线上线下 培训、金坛名师引领,让宁陕师资队伍 建设向更高水平、更加专业化不断 迈进。

爱心基金让助学常态化

区委、区政府及教育部门、社会各 界一直关注宁陕县家庭经济困难学生 的成长。区政府拨付50万元专款成立 苏陕协作金坛爱心基金,2021年又投入

20万元爱心基金。基金成立以来,共资 助宁陕困难学生120多名。

宁陕县居民秦开群是六口之家唯 一的劳动力,她的女儿是金坛爱心基金 的受助对象。在助学金发放仪式上,作 为家长代表的秦开群说:"政府和社会爱 心人士对我们家的帮助,让我无比感激。 这笔助学金也许不能解决家中的根本 问题,但会鼓励我们有信心、有勇气面对 今后的生活,也让两个孩子学会感恩。"

社会资助让梦想具体化

除了通过政府途径解决资金问题,

苏陕协作工作人员还为我区社会组织、 爱心企业与宁陕县"牵线搭桥",我区爱 心人士和挂职干部队伍以结对帮扶等 多种方式,帮助宁陕困难学生,拓宽社 会爱心资助的途径。

"丽姐助学基金"创始人孙丽是金 坛人,在宁陕设立爱心助学公益服务中 心。"丽姐助学基金"团队长期致力于困 境儿童助学事业,在宁陕已投入30万 元援建14所音乐教室,与70余名困难 学生结对资助。通过苏陕协作,让宁陕 贫困学子能够安心读书、努力追梦。

苏宁 刘静 蒋建君

我区开展冬季渔 业资源增殖放流

本报讯 为持续改善水环境质 量,保护水生物多样性,呵护好长荡 湖水生态,日前,我区开展冬季渔业 资源增殖放流活动。

放流时间从当日早上7点持续 至中午12点,在2名公证人员的监 督下,工作人员分多次将3辆货车上 的约80万余尾鲢鳙鱼冬片从建昌水 产养殖场运输至儒林沙河港码头装 船,全部投入长荡湖国家级水产种 质资源保护区内。

渔政工作人员表示, 之所以选 择冬季开展增殖放流,是因为这个 季节更易于鱼类存活。渔业增殖放 流不仅能补充和恢复生物资源,还 能"以鱼洁水、以鱼养水",有效 改善水质问题, 切实促进长荡湖流 域的水生生物资源可持续健康 发展。

此次增殖放流活动引入公证处 参与,公证员依照法律程序,对放流 活动进行了认真审检查验和全程跟 踪保全证据,确保80万余尾鱼苗全 部增殖放流,活动公开透明,充分体 现了公证工作促进社会和谐、改善 生态环境的特有职能。

近年来,我区通过科学增殖放 流,有效达到了"以渔净水"和恢复 渔业资源的双重功效。特别是2016 年以来,我区扎实推进长荡湖生态 治理,加大增殖放流力度,并实施长 荡湖综合整治工程,长荡湖由"生产 型"向"生态型"转变、由"索取型"向 "相依型"转变。

金坛融媒体报道

2022上海市第一人民医院金坛医院 十大新闻评选活动启动

本报讯 自1月10日起,由区融 媒体中心与常州市金坛第一人民医 院、上海市第一人民医院金坛医院联 合举办的"2022上海市第一人民医院 金坛医院十大新闻评选"活动网络投 票正式启动,为期3天,市民可登录 金坛手机台进行投票,每个用户每天 可投10票。

"2022上海市第一人民医院金坛 医院十大新闻评选"活动选取具有年 度特点的新闻作品,经过新闻初评、 网络投票以及专家评审等方式,将人

选的20件新闻在金坛手机台展示并进 行投票, 最终评选出年度十大新闻进

2022年,常州市金坛第一人民医 院、上海市第一人民医院金坛医院以 "院府合作"为契机,昂首迈入三级 乙等综合医院行列,以实施健康金坛 战略为主线, 高效统筹医院疫情防控 和业务发展, 苦练内功、夯实基础, 整合资源、共建专科,形成政府促民 生、群众享实惠、医院共发展、社会 得满意"四方共赢"的局面,揭牌 "四中心两站"、开展专科共建、开设 专家门诊,一系列举措满足了58万金 坛人民"不出区看好病"的迫切愿 望,锻造了优势学科群"战斗力", 点燃了区域医疗高质量发展新引擎, 奋力谱写医院高质量发展新篇章。



"我们的中国梦--文化进万家"活动启动 红梅心向党 书香润万家

本报讯 为推动书香金坛建设,营 造良好的文化氛围,1月8日,东城街 道党工委、区妇联联合区全民阅读促 进会、新华书店等书香团队,走进东城 街道峨嵋社区新时代文明实践站,开 展"我们的中国梦——文化进万家暨 红梅心向党、书香润万家"活动,并开 设为期10天的"红梅乐缤纷"寒假公益 班,思维训练、国学教育、"红梅花开" 小手工、社区垃圾分类、"变废为宝"废 物 DIY 等课程, 助力青少年多彩假期

活动现场,金沙文化名人李国平、 全国道德模范陆旭东等多名书法爱好 者挥毫泼墨,为社区居民写福字、送春 联,提前为大家送去节日的祝福。区 全民阅读促进会会长韩献忠、常州市 基层宣讲员郝梦莹、区朗诵协会秘书 长郭意分别为大家带来了《泣血的红 豆杉》《林心平之烽火家书》《读书人是 幸福人》等节目,让群众在家门口尽情 享受精神文化"大餐"。青少年宣讲员 表演了《二十大之歌》《半条被子的温 暖》《茅山地区的第一个农村党支部》 等节目,带动更多家庭参与亲子阅读。 民生银行金坛支行向居民赠送对联福 袋、新华书店向青少年赠送图书,营造 喜庆祥和的新春氛围。

红色阅读组织小红妈爱心社与峨 嵋社区达成共建协议,将通过为期3年 的全民阅读合作活动,推进"红丝带伴 读、蓝丝带康复、黄丝带帮扶、绿丝带 成长、粉丝带赋能"五彩联创,推动打 造"红梅花开"书香社区品牌,促进青 少年健康成长、和谐共融。

据悉,我区还将用书法摄影、读书 交流、文化礼包、乡村大舞台、农村电 影放映、非遗传承、农家书屋阅读等形 式,将文化送到社区、乡村,为群众送 去新春的问候和祝福,切实推动新时 代文明实践文艺志愿服务走深走实。

沈灿军 虞国新 俞立花

五个路口有新变化 你我出行更方便

本报讯 道路交通环境优化了、交 通秩序规范了、通行更快了……近日, 许多途经城区五个主要路口的市民都 有了这样的新体验。按照"全面整治、 因地制宜、标本兼治"原则,区交警部门 立足民生实际,在全区实施"小切口,大 提升"系列举措,以"短平快"微改造方 式对瓶颈路段、安全隐患路段进行集中 提质改造。

记者在华城路与月荷路路口看到, 整改后的道路左转、直行分开放行,高 峰期通行效率提升了28%,而在整改之 前,左转直行车流不分,左转车辆易与 直行车辆发生碰撞,造成交通拥堵。

汇贤路与金坛大道路口整改前, 左转直行车流不分, 左转车辆易与直 行车辆发生碰撞,造成交通拥堵。整 改后, 左转、直行车辆分开放行, 高 峰期车辆通行效率提升了20%,大大



降低了路口事故发生率。

汇贤路与鑫城大道路口整改前, 仅一条左转车道, 高峰期造成左转车 道拥堵。整改后,增加一条左转车道,

大幅提升了通行效率,通过优化前后 车流量数据对比,该路口高峰期通行

汇贤路与南环一路路口整改前,左

转直行车流不分,左转车辆易与直行车 辆发生碰撞,造成交通拥堵。整改后, 左转、直行车辆分开放行,大大提高了 通行效率,有效避免了事故的发生。

金湖路与鑫城大道路口整改前, 左转车道在最左侧,车辆掉头半径小; 从商场、酒店出来掉头的车辆需多次 变道至最左侧车道,容易造成拥堵或 引发事故。整改后, 左转车道移至最 右侧,车辆掉头半径变大;从商场或 酒店出来的车辆无须变道,消除了安 全隐患。

区交警部门表示,对于新的交通 变化, 市民需要时间适应, 他们将进 一步强化整改路段的交通疏导和指引, 结合道路实际运行情况,对附近交通 标识标线进一步优化,推动城区道路 通行能力不断提升。

金坛融媒体报道

大型货运车有了好"归宿" 我区第一货运停车场建成启用



本报讯 为配合区"五乱"治理行 动,常州江东资源经营有限公司投资 新建的金坛区第一货运停车场目前 已正式建成启用,为大型货运车

区第一货运停车场位于丹阳门 北路西侧、金城大道北侧,项目用地 面积14488平方米,规划122个大型 货车停车位及部分小型车停车位,总 投资约960万元。该项目于2022年7

月底进场施工,工期约150天,目前 场地的车位线、照明、门卫、道路标 线、标牌、监控、智能设施等已于2022 年12月底建设完成,2023年1月投入

第一货运停车场的建成投用,有 效满足城区现有货车的停放需求,进 一步规范城区货运车的停车秩序,从 而减少城区因货运车乱停放引发的 交通拥堵和安全隐患。

《福兔迎财》刻纸作品完成



本报讯 大街小巷年味渐浓,家 里的门笺、窗花传递着温暖与祝福, 传承着一份传统的年味。记者了解 到,由金坛刻纸国家级非遗传承人杨 兆群设计的金坛刻纸兔年生肖作品 《福兔迎财》目前已完成。

这幅作品设计成小白兔抱着大 白菜,四周环绕着蝙蝠。杨兆群介 "五福临门""财源广进""事事如意" 等多重美好寓意。从2020年鼠年 起,每年他都会设计生肖刻纸作品,

逐步形成一个系列。今年的生肖刻 纸作品延续以往一贯的风格,但在元 素设计上有所不同,如蝙蝠的形象、 打底的吉祥花纹、福字字体等与往年 不重样。

金坛刻纸素有"江南一枝花"的 美誉,从传统的花鸟虫鱼、戏曲人物、 生肖剪影,到如今的民族大团结、农 民大丰收等现实题材,传统的手艺代 代相承,新的花样层出不穷,"老手 艺"焕发出"新活力"。

李鹏宇 文/摄

我区一例检察监督案 入选省院典型案例

本报讯 近日,省院六部发布了 江苏民事检察工作情况2022年第4 期(推动正副卷一并调阅工作专刊), 区人民检察院办理的一起民间借贷 纠纷检察监督案作为典型案例成功

检察机关在办理该案过程中,针 对当事人提出的监督意见,积极通过 调阅正副卷,结合其他调查核实手 段,进行全方位审查,并综合运用公 开听证、释法说理等方式,积极引导 当事人息诉服判,维护司法权威,以 检察能动履职积极助推社会和谐

区人民检察院将以此次入选省 院典型案例为契机,以研深悟透全面 落实党的二十大精神,以能动履职积 极服务现代化战略部署,以法律监督 切实担起新时代更重责任,以自我革 命努力锻造高素质检察队伍,积极主 动作为,勇于开拓创新,增强为大局 服务、为人民司法的理念,进一步做 强民事检察监督工作,为奋力书写 "美丽常州新样板"精彩篇章贡献更 大检察力量。

郑永强

2023年春运气候预测:

4次降温4次雨雪 本报讯 记者从区气象台获悉, 12日-15日全区以阴雨天气为主,1

今年春运期间预计有4次降温过程 和4次降雨(雪)过程,总体上气象条 件正常略差。

春运期间,全区范围内可能有4 次降温过程,发生时段为:1月上旬 后期至中旬前期、1月下旬中期、2月 上旬中期和2月上旬后期至中旬前 期,且可能有4次降雨(雪)过程,发 生时段为:1月中旬中后期、1月下旬 前期、1月下旬后期至2月上旬前期 和2月上旬后期。

1月9日-11日受弱冷空气影 响,全区气温较前期略有下降。1月

月12日起气温有所回升,天气会由 此前的"晴暖"转为"湿暖"。气温反 常的背后,意味着冷空气即将来临。

区气象台提醒,今年春运期间有 阶段性低温雨雪天气,可能伴随冰冻 天气,但出现大范围持续性低温雨雪 事件的可能性较小。需注意预防降 雨(雪)、道路湿滑和结冰等对日常出 行和交通运输不利的影响。冷空气 间歇期的回温可能会带来阶段性雾、 霾等低能见度天气,需预防对人体健 康和交通出行的影响。

金坛融媒体报道